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Olimpiada de Matematică –etapa locală- Galaţi 

11 februarie 2023 

Clasa a V-a 

Barem de evaluare 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

 

 

Nr. 

problemă 

Soluție , rezolvare  Punctaj 

 

 

 

 

1. 

a,b – cifre   a ≠ 𝑏 , a≠ 0, b  ≠ 0 

𝑎𝑏̅̅ ̅ = 10a + b 

𝑏𝑎̅̅ ̅ = 10𝑏 + 𝑎 

𝑏𝑏̅̅ ̅ = 11𝑏 

 

 

1p 

(𝑎𝑏̅̅ ̅ − 𝑏𝑎)̅̅ ̅̅ ̅: (𝑎 − 𝑏) =   𝑏𝑏̅̅ ̅ ∙  𝑏𝑎̅̅ ̅ − 2015 ⇔  

(10𝑎 + 𝑏 − 10𝑏 − 𝑎 ) ∶ (𝑎 − 𝑏) =11𝑏( 10𝑏 + 𝑎) − 2015 

9 =  11𝑏(10𝑏 + 𝑎) − 2015 ⟹ 11𝑏(10𝑏 + 𝑎)  = 2024 | ∶ 11 

 ⇒ 𝑏(10𝑏 + 𝑎) = 184 ⇒ 

𝑏 ∙ 𝑏𝑎̅̅ ̅ = 4 ∙ 46 ⇒ 

⇒ b= 4 și a = 6  

⇒  𝑎𝑏̅̅ ̅ = 64 

 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 

 

 

2. 

a)  Notăm cu  S = 20 + 21 + 22 + ...+ 22022  → 2٠S = 21 + 22 + 23 +...+ 22023 

Scădem cele 2 relații membru cu membru → 

2٠S – S = (21 + 22 + 23 +...+ 22023) – (20 + 21 + 22 + ...+ 22022) = 22023 – 20 

S = 22023 – 1 < 22023 

 

1p 

 

2p 

1p 

b)   20232024 = 20232023 ٠ 2023 

= 20232023 + 20232023 + ...+ 20232023 (de 2023 de ori)     

=  (20232023 – 1011) + (20232023 – 1010) +...+ (20232023 – 1) + 20232023 + 

(20232023 +1) +... + (20232023 +1010) + (20232023 +1011) 

 

1p 

1p 

 

1p 
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3. 

 

𝑢(𝑎2) = {0,1,4,5,6,9} 

→ 𝑢(𝑎4) = {0,1,5,6} 

→ 𝑢(𝑝2024) = {0,1,5,6} → 𝑢(𝑝2024 + 𝑞2024) = {0,1,2,5,6,7} 

u (22022 + 2023) = 4 + 3 = 7 

→  u(x) = {2,3,4,7,8,9} , u(x − 1) = {1,2,3,6,7,8} 

→ 𝑥, 𝑥 − 1 ∉ 𝑀5 

→ 5x , 5x − 5 nu pot fi pătrate perfecte 

 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

1p 

 

 

 

 

 

 

4. 

   

2 caiete.......1 stilou.............3 penare...............................  178 lei / 3٠  

4 caiete.......7 stilouri...........1 penar.................................. 306 lei 

6 caiete.......3 stilouri...........9 penare................................. 534 lei 

10 caiete.......10 stilouri........10 penare............................... 840 lei 

 1 caiet..........1 stilou.............1 penar..................................... 84 lei 

 

 1 stilou=1 caiet  + 16 lei 

1 penar=1 caiet  + 1 stilou  - 4 lei = 2 caiete + 12 lei 

1 caiet + 1 caiet  + 16 lei + 2 caiete + 12 lei  =  84 lei → 

4 caiete = 56 lei → 1 caiet = 14 lei → 1 stilou = 30 lei ,  1 penar = 40 lei . 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

 


